Vous pourriez être maintenant admissible à l’allocation pour régime alimentaire spécial.
Contexte
Après avoir été débouté par le Tribunal des droits de la personne en février 2010, le gouvernement provincial a changé les règles de l’Allocation pour régime alimentaire spécial.
En avril 2011, le gouvernement a publié une nouvelle liste des états pathologiques admissibles à l’Allocation pour régime alimentaire spécial. Le prédiabète n’apparaissait plus sur la liste; on n’y retrouvait plus que le «diabète».

Depuis ce changement, les personnes souffrant de prédiabète semblaient exclues des allocations pour régime spécial qui leur permettent de se procurer les aliments nécessaires pour traiter leur prédiabète et prévenir le diabète. 

Qu’est-il arrivé depuis?
Depuis que le Tribunal des droits de la personne a rendu sa décision, le CASR a poursuivi un combat juridique pour la faire appliquer. Nous avons notamment demandé au gouvernement de remettre le «prédiabète» sur la liste des états pathologiques admissibles au régime spécial. 
Au début du mois d’avril 2012, nous avons appris que le gouvernement avait publié un bulletin d’information à ce sujet. On peut y lire que les gens prédiabétiques sont, en fait, admissibles au régime spécial et que le gouvernement inclut le «prédiabète» dans sa définition du «diabète». 
Les personnes ayant le prédiabète peuvent donc désormais recevoir l’Allocation pour régime alimentaire spécial. 

Vous pouvez lire la définition gouvernementale du diabète sur la page 2 du présent document.

Que devrais-je savoir? 
Si vous êtes bénéficiaire d’OT ou du POSPH et avez reçu un diagnostic de prédiabète par votre fournisseur de soins, vous devriez demander l’Allocation pour régime alimentaire spécial.
Vous pouvez vous procurer un formulaire de demande d’Allocation pour régime alimentaire spécial auprès de votre agent-e d’OT ou du POSPH. Vous trouverez des renseignements pour vous aider à remplir le formulaire sur le site suivant: http://www.mcss.gov.on.ca/en/mcss/programs/social/special_diet_apply.aspx
Si vous avez perdu votre Allocation pour régime alimentaire spécial lorsque le gouvernement a changé les règles, vous devez présenter une nouvelle demande.

Vous pouvez aussi contacter votre clinique juridique communautaire si vous avez besoin d’aide. Liste des cliniques juridiques: http://www.legalaid.on.ca/fr/contact/default.asp.

Définition du diabète par le gouvernement
Voici la définition du diabète que l’on retrouve dans le bulletin d’information du gouvernement.
Vous voudrez peut-être montrer ce document à votre fournisseur de soins de santé lorsque vous lui demanderez de remplir votre formulaire de demande d’Allocation pour régime alimentaire spécial.

Ce Bulletin d’information complet est accessible au 
http://npao.org/wp-content/uploads/2012/04/Clarification_Osteo_Hyperten_Diabetes_FINAL_FRE.pdf 

Voir aussi: http://www.mcss.gov.on.ca/fr/mcss/programs/social/special_diet_apply.aspx
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Bénéficiaire d’OT ou du POSPH?


Avez-vous le «prédiabète»? 





Question: Quelles sont les exigences d’admissibilité à l’allocation pour régime alimentaire spécial pour le diabète?


Réponse: Aux fins de l’allocation pour régime alimentaire spécial, une personne est définie comme ayant le diabète, si elle réunit les critères suivants établis par l’Organisation mondiale de la Santé:


1) 	Taux de glycémie à jeun de 6,1 mm à 6,9 mm et résultat du test oral de tolérance au glucose de 7,8 mm à 11,0 mm (avec un taux de glycémie à jeun de < 6,1mm) 


OU


2)	Un taux d’hémoglobine glycatée (HbA1c) entre 5,7 % et 6,4 %


OU


3) 	Niveaux au-dessus de ces limites


Remarque: de nombreux professionnels de soins de la santé interprètent les critères 1) et 2) comme du prédiabète et les niveaux au-dessus de ces limites comme du diabète (Organisation mondiale de la Santé). L’auteur de la demande d’allocation pour régime alimentaire spécial qui présente l’un ou l’autre de ces résultats laboratoires doit entrer dans la catégorie du diabète
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