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Mettre fin à la pauvreté en Ontario:

Renforcement des capacités et

auto-organisation au service du changement
Un atelier pour mobiliser les personnes à faible revenu
printemps 2008
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INCOME SECURITY ADVOCACY CENTRE

Centre d’action pour la sécurité du revenu






Pour plus d'information
www.incomesecurity.org
Créé en 2001, le Centre d'action pour la sécurité du revenu (CASR/ISAC) est une clinique juridique communautaire qui collabore avec les personnes à faible revenu et celles qui défendent leurs intérêts pour réclamer des solutions juridiques à des problèmes systémiques et pour améliorer la sécurité du revenu de la population ontarienne. Sur le site Web, vous trouverez des renseignements sur les programmes provinciaux de sécurité du revenu comme Ontario au travail (OT), le Programme ontarien de soutien aux personnes handicapées (POSPH), la Prestation ontarienne pour enfants (POE) et sur les campagnes et coalitions communautaires anti-pauvreté.
www.campaign2000.ca
Campagne 2000 Ontario est une coalition de 66 organisations de toute la province dont l'objectif est de collaborer ensemble pour enrayer la pauvreté des enfants et des familles en Ontario. Membre provincial de la coalition nationale Campagne 2000, la coalition a été créée en 1991 pour faire respecter la résolution adoptée en 1989 par tous les partis de la Chambre des communes d'éliminer la pauvreté infantile au Canada avant 2000.

http://www.campaign2000.ca/on/index.html
Intégrée au site Web de Campagne 2000 Ontario, cette section présente des rapports, documents de travail et suggestions d'actions qui peuvent vous aider à exercer des pressions sur le gouvernement en vue de mettre fin à la pauvreté des enfants et des familles. Vous y trouverez notamment, le dernier Rapport 2006 sur la pauvreté des enfants et des familles en Ontario et une Stratégie de réduction de la pauvreté en Ontario – Document de travail de Campagne 2000 (2007). Ce dernier document est disponible en anglais seulement.
www.25in5.ca
25 en 5: Réseau pour la réduction de la pauvreté est un réseau multisectoriel regroupant plus de 100 organisations et individus de Toronto et de tout l'Ontario déterminés à vaincre la pauvreté. Fondé en août 2007, le réseau organise des forums pour informer ses partenaires des plus récentes activités en matière de réduction de la pauvreté. Il sert de carrefour de redistribution des actualités médias et diffuse des mises à jour quant aux progrès du gouvernement dans l'élaboration d'une stratégie de réduction de la pauvreté pour l'Ontario.

www.povertywatchontario.ca
Un site Web créé en 2008 par le Social Planning Council of Ontario pour surveiller et diffuser de l'information sur l'ensemble des activités touchant la réduction de la pauvreté en Ontario. Diffuse de brefs comptes rendus des plus récentes rencontres provinciales communautaires en matière de réduction de la pauvreté.

La réduction de la pauvreté fait l'objet de discussions dans de nombreuses communautés et organisations dans tout l'Ontario. Cette liste de sites Web est plutôt un point de départ vers de plus amples informations sur la réduction de la pauvreté dans la province qu'une liste exhaustive des ressources accessibles.
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